

特朗普支持者车队横穿这座城市引发冲突 美俄勒冈州警察进驻波特兰

美国俄勒冈州警察和俄勒冈州波特兰市周边地区执法人员8月31日凌晨进驻波特兰。这座西部城市近日示威不断、暴力升级,起因是一名支持总统唐纳德·特朗普的示威者受致命枪伤身亡。

社交媒体流传大量呼吁示威者赴波特兰、为遭枪击身亡示威者“复仇”的帖文,波特兰市长特德·惠勒8月30日警告,暴力可能升级。俄勒冈州警察和波特兰市周边地区执法人员次日进驻这座城市。警方已经逮捕数百人,其中29人因涉嫌参与8月30日晚的非法集会受到指控。

俄勒冈州州长凯特·布朗8月30日深夜发布声明,说她支持和平示威,同时将打击违法行为。“每个俄勒冈人有权自由表达观点、免受暴力威胁。我不允许‘爱国者祈祷’(组织)和持武器的白人至上主义者在街头制造更多流血。”

“爱国者祈祷”是支持特朗普的右翼组织,2017年初以来定期在波特兰集会。这一组织成员8月29日晚搭乘600辆小型客货两用卡车途经波特兰市,遇到大批反对警察暴力执法的示威者。这两个群体爆发小规模冲突。那些小型卡车离开大约15分钟后,“爱国者祈祷”一名成员在波特兰市中心遭遇枪击身亡。

警方8月31日发布消息,说死者是阿伦·J·丹尼尔森,39岁,因胸部中弹死亡。警方仍在调查。“爱国者祈



7月27日,在美国俄勒冈州的波特兰,面部带有血迹的抗议者被联邦执法人员逮捕。波特兰的抗议示威活动仍在持续,联邦执法人员继续强硬弹压抗议者。

祷”在社交媒体脸书的主页显示,丹尼尔森也叫杰伊·毕晓普。特朗普前

一天在社交媒体推特指认毕晓普在波特兰市“遭谋杀”。

布朗在声明中说,将组建一个工作组为波特兰减少暴力寻找出路,成

员包括市长惠勒和波特兰黑人社群领袖。这名民主党籍州长迄今拒绝国民警卫队进入波特兰,而是宣布由多个执法机构合作应对“短期危机”。她说,联邦调查局和多名联邦检察官将动用更多力量起诉关联示威的犯罪行为。

波特兰过去大约100天几乎每天发生示威,其中一些演变为暴力。随着2020年11月3日美国总统选举临近,特朗普频繁围绕波特兰和威斯康星州基诺沙市近期的示威攻击民主党,指责民主党人应该为暴力承担责任。

波特兰发生致命枪击事件以后,特朗普在推特称民主党人惠勒“白痴”,指责他在波特兰市营造导致枪击的“有毒环境”。

特朗普主张国民警卫队进驻波特兰。他8月31日在推特写道:“波特兰一团糟。这种状况已经持续多年。如果市长无法清场……那我们将进入(波特兰)替他们这样做。”

民主党人指认特朗普的“分裂言辞”煽动暴力和种族冲突,让右翼激进人士更加肆意妄为。

美国民主党总统候选人、前副总统乔·拜登8月31日在宾夕法尼亚州匹兹堡市一场演讲中指责特朗普:“他(特朗普)不希望看到曙光,希望事态激化,正在我们的城市煽动暴力。他没有能力停止暴力,因为多年来他助长暴力。”

破600万 美国新冠疫情防控面临新挑战

美国约翰斯·霍普金斯大学发布的疫情统计数据,截至美国东部时间8月31日上午,美国累计新冠确诊病例已突破600万例,累计死亡病例超18.3万例。

近期,美国新冠确诊病例、住院病例增速开始放缓,新增死亡病例也开始呈下降趋势。确诊病例从500万例增至600万例历时22天,比完成此前两个百万例的增长所用时间分别延长了7天和5天。

美国权威流行病学专家日前接受新华社记者采访时表示,尽管全美范围新冠发病情况趋于缓和,但中西部地区病例仍在激增,有可能成为新的“重灾区”。此外随着复学复工潮来临,美国许多高校和办公场所可能成为病例集中暴发的温床,为疫情防控带来新的挑战。

从美国全国范围看,单日新增新冠确诊病例、死亡病例以及现存住院病例都呈下降趋势。美国疾病控制和预防中心网站数据显示,自6月底以来,美国新冠病例数保持持续激增,单日新增确诊病例从3万多例一度升至7万多例。7月24日美国单日新增病例数高达74818例,创下疫情暴发以来最高纪录。

进入8月,美国单日新增病例有所下降,自8月16日起已连续超过两周单日新增病例数保持5万例以下。8月25日报告新增确诊病例33076例,为两个月来美国单日新增病例的最低数。

美疾控中心每周疫情报告还显示,自7月中旬以来,美国新冠病毒检测阳性率有所降低。截至8月22日的一周,新冠住院病例和死亡病例数也均有下降。

另据美国《大西洋月刊》发起的追踪全美疫情项目数据,美国新增确诊病例已连续5周下降,住院病例连续4周下降,新增死亡病例连续3周下降。

上述指标表明,美国新冠疫情比7月中旬峰值时期明显趋缓。美国加



8月29日,人们在美国纽约大都会艺术博物馆参观。受新冠疫情影响关闭5个多月的纽约大都会艺术博物馆于8月29日起正式对公众重新开放。纽约州州长安德鲁·科莫8月14日宣布,纽约州的博物馆、美术馆和其他文化机构可从8月24日起重新,但需要采取强制佩戴口罩、限制参观人数等防疫措施。

利福尼亚大学洛杉矶分校公共卫生学院副院长、流行病学教授张作风告诉新华社记者,近期美国疫情防控取得进展,新冠发病情况总体在稳步下降。如果继续严格执行“口罩令”以及保持社交距离、个人卫生等防控措施,同时持续提高检测量,及时发现感染者,追踪其密切接触者,进行有效治疗和隔离,全美新冠发病率和死亡率有望进一步下降。

尽管全美范围新增确诊病例数呈下降趋势,但美国中西部地区近期新增病例数持续增加,艾奥瓦州、北达科他州、南达科他州、明尼苏达州等州近日报告了单日新增病例数的新纪录,蒙大拿州和爱达荷州的新住院病例数也创下新高。

据卫生部部门消息,美国中西部一些州病例数显著增加与部分高校疫情集中暴发以及摩托车拉力赛等活动的举办有关。南达科他州斯特吉斯市于8月7日至16日举行了年度摩托车拉力赛,约36.5万人从美国各地涌入这一人口仅7000的小城。美联社援引一家

分析手机活动轨迹企业的报告说,参加赛事的人离开斯特吉斯后,踪迹遍布全美61%的县。多州卫生部门正在研究比赛期间新冠病毒在斯特吉斯的传播规模和速度。

美国艾奥瓦大学微生物学和免疫学教授斯坦利·珀尔曼接受新华社记者采访时说,继新冠疫情春季在美国东北部集中暴发、夏季西部和南部地区病例数激增之后,中西部可能成为新的“重灾区”。中西部一些州从未完全关闭,另一些州过早解除限制措施,这些因素都会导致病例激增。

美疾控中心日前更新了新冠病毒检测指南,提出新冠感染者的密切接触者若没有症状,不用必须接受检测。新指南引起很大争议,很多公共卫生专家认为忽视对无症状者的检测将带来严重后果,包括中西部在内的全美各地需要更多检测来识别和隔离无症状感染者,以减缓病毒传播。

随着美国复学季到来,大量学生开始重返校园,使美国校园成为新冠疫情集中暴发的新场所,多所大学取消了恢复当面授课计划,改为在线教学。

张作风表示,复学复工对美国下一阶段疫情防控带来新的挑战,学生在校园、教室、餐厅大规模聚集,可能使学校成为聚集性暴发的温床。有关调查还显示,许多高校感染病例源于校外聚会,在聚会上被感染的学生将病毒传给他人,在校内不断交叉感染,导致病例激增。

白宫冠状病毒应对工作组协调员德拉·伯克斯近日表示,美国大学应采取严格的入校检测措施,做好每天检测1万人的准备。

约翰斯·霍普金斯健康安全中心资深研究员阿梅什·阿达尔贾认为,“大多数大学的(防疫)计划介于不检测和持续监控之间”,每种策略的后果都会实时显现。如果所有人能不受限制地进出校园,即使进行大规模检测,其有效性也存在疑问。

张作风指出,秋冬季存在第二波疫情来袭的可能性,最好从现在开始抓紧接种流感疫苗,年满65岁人群应接种肺炎疫苗,避免在感染严重流感或肺炎住院时被误诊为新冠感染,或是在医院内感染新冠病毒。

哈马斯与以色列就停止冲突达成谅解协议

实际控制加沙地带的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)8月31日晚宣布与以色列达成谅解协议,以遏制地区紧张局势升级。

哈马斯在加沙地带的领导人叶海亚·辛瓦尔办公室当晚发表声明说,在卡塔尔驻加沙代表穆罕默德·伊马迪的斡旋下,哈马斯与以色列通过一轮对话与接触达成谅解协议,“以遏制局势升级和以色列对我们人民的侵略”。声明说,协议中还包括一些服务加沙地带民生的项目。

一名哈马斯官员在接受新华社记者采访时说,哈马斯和加沙地带其他武装派别已经同意完全停止向以色列放带有纵火装置的气球和其他形式的攻击行动。从9月1日起,以色列方面将恢复对加沙地带的燃料供应,发电厂也将恢复供电。

另据以色列国防部政府活动协调员办公室当天发表的声明,以色列决定从9月1日起重新开放与加沙地带南部接壤的凯雷姆沙洛姆商品过境口岸,同时将加沙地带捕鱼区恢复至距海岸线15海里。声明说,对加沙地带解除限制以“保持平静和安全稳定为条件”,如果哈马斯不履行其承诺,以色列将采取相应行动。

联合国中东问题特使尼古拉·姆拉德诺夫在社交媒体上对哈马斯与以色列达成谅解协议表示欢迎,认为协议有助于联合国机构集中精力帮助加沙地带抗击新冠疫情。

本版稿件文图均据新华社